



## Zápis z jednání PS Životní prostředí

**Termín konání:** 29. 3. 2018

**Místo konání:** Spálené Poříčí

**Přítomní:** Zuzana Kejhová Přenosilová, Klára Salzmann, Michal Arnošt, Adéla Mašková, Veronika Sklenářová, Iva Přibáňová

### **Program**

- Rozšíření strategie CLLD o programové rámce Operačního programu životní prostředí

### Rozšíření strategie CLLD o programové rámce Operačního programu životní prostředí

Zástupce MAS, paní Veronika Sklenářová, informovala přítomné o možnosti rozšířit strategii CLLD o nové programové rámce OPŽP, kterými jsou Protierozní opatření a Kvalita sídelní zeleně. Seznámila přítomné, jaké aktivity bude možné v rámci těchto opatření podporovat. Paní Salzmann s paní Kejhovou diskutovaly o tom, jaký je současný stav krajiny v území MAS. Jednoznačně se shodly na tom, že v území není koncepčně řešena situace v krajině. Pro území ORP Blovice, do něhož spadají některé obce území MAS, je v současné době zpracovávána Územní studie krajiny Blovice, která řeší odtok srážkových vod v území a jejich zadržování změnou krajiny (vysazování remízů, zatravňování, tvorba průleहů, výsadba stromů apod.) Tato studie se řídí jednoduchým pravidlem a sice, že voda by měla zůstat tam, kde spadne. Většina obcí a vlastníků půdy na území MAS toto pravidlo ale nerespektuje, naopak, pokud voda do území spadne, snaží se ji co nejrychleji „vyhnat“ do kanalizace, potoků či rybníků. Zástupci obcí tím ale řeší pouze důsledky, nikoliv příčiny vodních a větrných erozí. Krajina území MAS je poznamenána velkoplošným hospodařením a rozoráváním mezí, rušením polních cest, likvidací rozptýlené zeleně apod. v éře minulé. Velcí vlastníci půdy, na našem území zejména společnost Alímex, a.s. a Agrochov Kasejovice, nejsou ochotni na svých pozemcích k protierozním opatřením přistupovat ba naopak, pěstováním erozně nebezpečných plodin, orbou po spádnicí, absencí zatravněných pásů situaci pouze zhoršují. Malí soukromí vlastníci půdy nemají na řešení těchto problémů kapacitu lidskou, vědomostní ani finanční.

Dále přítomní diskutovali nad stavem veřejné zeleně. Ve většině sídel území MAS dožívají výsadby éry socialismu: nepůvodní jehličnany, v současnosti většinou přerostlé a neudržované. Velký podíl tvoří zpevněné asfaltové, nepropustné plochy, které jsou mnohdy značně narušené kořeny přerostlých stromů. Tyto znemožňují zadržování a pozvolné uvolňování vody zpět do okolí. Rada obcí MAS má ve svých intravilánech malé vodní nádrže či rybníčky na zadržování dešťové vody, které dříve plnili funkci hasičských nádrží. Vzhledem k dlouhodobému zanedbávání jejich údržby, jsou často velmi zarostlé, zanesené bahnem či jinak poškozené.



Jejich schopnost zadržovat dešťovou vodu je tedy značně omezena. Existující veřejná zeleň tak neplní základní funkce zeleně v obcích, tj. funkci ekologickou, sociální, ekonomickou a estetickou. Absolutně nedostatečná je ve většině sídel také biodiverzita, která se projevuje nejen nevhodnou druhovou skladbou porostů, ale také nízkou variabilitou žijících organismů. Sídlení zeleň není nijak koncepčně řešena ani na národní úrovni natož na úrovni obcí. Především malé obce neřeší sídelní zeleň nijak koncepčně. Péči o sídelní zeleň zajišťují vlastními zaměstnanci, což se často negativně odráží na jejím stavu. Nezřídka kdy se tak setkáváme se zcela neodborně ořezanými stromy, nevhodně zvolenými rostlinami či zcela zanedbanými veřejnými prostranstvími apod.

Paní Salzmann navrhla, že by obcím, které budou mít o využití dotačních příležitostí z OPŽP zájem, pomohla se zpracováním potřebných studií a příloh, které musí být součástí projektové žádosti.

Pracovní skupina navrhuje do SCLLD zařadit opatření OPŽP Kvalita sídelní zeleně a Protierozní opatření. Dle jejich názoru jsou aktivity podporované v rámci těchto opatření v území MAS velmi potřebné. Absorpční kapacita by tedy měla být dostatečná.

Zapsala: Ing. Veronika Sklenářová

Ověřila: Mgr. Adéla Mašková